



丁酉年六月十一
2017年7月4日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10683号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平应约同
美国总统特朗普通电话

新华社北京7月3日电 7月3日上午,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。
(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

技能界“奥林匹克” 咱们10月见!

我省5名选手将代表中国
出征2017年世界技能大赛

本报讯 记者羊荣江报道
近日,世界技能大赛瓷砖贴面、抹灰与隔墙系统项目中国赛区二进一选拔赛上传来好消息:浙江建设技师学院选手崔兆举和顾威烈,分别夺得两个项目的第一名,成功进军今年10月在阿联酋阿布扎比举办的第44届世界技能大赛。

据了解,到目前为止,我省已经有管道与制暖(绍兴职业中专郑科)、瓷砖贴面(浙江建设技师学院崔兆举)、抹灰与隔墙系统(浙江建设技师学院顾威烈)、汽车喷漆(杭州技师学院蒋应成)、美发(杭州拱墅职业高中王芹)5个项目的选手在国赛选拔中拔得头筹,将代表中国参加世界技能大赛相关项目。

第44届世界技能大赛共设置结构与建筑技术、制造与工程技术、信息与通信技术、创意艺术与时尚、社会与个人服务、运输与物流等6大类50个左右的比赛项目,中国将参加其中47项比赛,每个项目的全国第一名将代表国家参加世界技能大赛的角逐。

近年来,我省在宣传世界技能大赛,抓好培养选手上成效明显,各技工院校对世界技能大赛项目和内容更加重视,参与此类项目的研究、比赛热

情日渐高涨,不少学校还专门成立了研究小组。同时,省教育研所专门成立了技能竞赛中心组,专门对世界技能大赛开展教学研究和赛事组织等工作,进一步做好世赛项目的普及和世赛技术的宣传推广工作。

据了解,2016年9月5日—7日,第44届世界技能大赛管道与制暖、瓷砖贴面、砌筑、抹灰与隔墙系统四个项目的全国选拔赛在烟台举行。管道与制暖赛项作为第44届世界技能大赛中国代表团新参加的赛项,选拔赛的前十名将组成国家集训队,经过一年的集训再代表中国参加在阿联酋阿布扎比举行的第44届世界技能大赛。

相关链接

世界技能大赛是全世界最高水平、最具影响力的职业技能竞赛,堪称“技术工人的奥林匹克大赛”,每两年举办一次,中国于2011年第一次组队参加世界技能大赛。在第41届、42届、43届世界技能大赛中,中国选手取得了优异的成绩。2015年巴西第43届世界技能大赛中国队获得5金6银4铜,杭州技师学院的杨金龙凭借高超的技术,获得汽车喷漆项目的冠军,为中国实现了这个赛事零金牌的突破。

七月底全国开展 安全生产大检查

新华社北京7月3日电 记者3日从国家安监总局了解到,国务院安全生产委员会近日下发通知,定于2017年7月至10月在全国范围内开展安全生产大检查。

通知称,今年以来,全国安全生产形势总体稳定,但重大事故时有发生,暴露出一些地方和企业安全意识不强、安全责任不落实、措施不力的单位和个人,严格落实各项安全防范责任和措施,坚决遏制重特大事故发生。

此次安全生产大检查的范围是全国各地区、各行业领域,各类企业和人员密集场所。

对自查自改不认真、隐患整治不彻底,大检查责任不落实、组织不得力、执法不严格,严肃追究企业和有关地方政府及相关部门负责人的责任。因责任和措施落实不到位导致事故发生的,依法严惩。

要进一步强化安全生产责任,以坚决遏制重特大事故为重点,坚持全面检查与严格执法相结合、企业自查与政府督查相结合、属地负责与部门督导相结合,集中开展安全生产大检查,依法

一路向西 畅行地下



拍照、发朋友圈……成了昨天2号线西北段各车站的一道风景。

昨天下午3时许,经过地铁工人艰辛劳动,提前进入开通倒计时的杭州地铁2号线西北段沈塘桥站,站满了等候“尝鲜”的乘客。这里也是杭州地铁进入拱墅区的第一个站点,大家很激动,因为从此可以不再受那路面

记者周金友 摄影报道

请你来推荐
“星级职工宿舍”

还能赢话费

详见昨日
浙工之家



88851111
沟通热线



中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线: 0572-6027500

高温慰问品发什么? 职工有话说

记者何悦报道 高温天的脚步已经越来越近了,据“浙江天气”官方微博播报:5日起我省部分地市将有35℃以上高温天气。炎炎夏日,“娘家人”会像往年那样在第一时间为职工送去清凉和关怀,对于今年的高温慰问品,广大职工有什么心声和所盼呢?

近日,省总工会微信公众号“浙工之家”面向广大职工做了一个关于高温慰问品的小调查,记者从中发现,职工们关于“高温补贴多发点”“增设高温假”的呼声居高不下;有多数员工对于工会此前发放的高温慰问品表示满意和感谢;还有部分群体表示“啥也没发过”“希望多到一线了解职工真正的需求”。

往年常发:人丹、藿香、风油精“老三样”
去年夏天,你们单位发了什么?截至记者发稿前,调查显示职工网友们以收到毛巾、花露水等生

活用品和藿香正气水等防暑药品居多,各占25%左右,还有15%表示发了水果、饮料等消暑食品。

不少职工表示,“人丹、藿香、风油精是年年‘老三样’!但这样没人吃,发这些是有备无患!”职工“萍水相逢”,今年期待新花样!

有的企业关怀很全面,网友“芳”说:我们公司这方面还是很不错的,每年都会提前发放防暑药品,也推出防暑降温等措施,而且宣贯到各个岗位,确保员工高温作业的安全!有工会真好!

调查显示,还有26%的职工网友表示“啥也没发”。职工“守望幸福”的留言令人心酸:“我在公司是一线工人,工作十几年从没收到什么高温慰问费,我不是一个贪心的人,发个三五十元或一瓶风油精都很开心。还有作为一个农民工,每月工资按时发放就心满意足了。”

今年最想要:高温补贴和高温假

今年职工们想要什么慰问品

呢?调查显示,无论是“老三样”也好,还是常规的香皂、沐浴露、花露水、遮阳帽等防暑生活用品、药品或食品,职工们都还是蛮期待的。

“许妈妈”说:雨后气温一天比一天热,每天上下班都是大汗淋漓的,淋浴的次数明显增加,希望单位多发些洗漱用品。

“水金子”表示:与直面高温一线作业的工人,如环卫工人、建筑工人等相比,在办公室工作的我们必须收起矫情,如果可以发的话,特别想要水果,清爽一夏。

当然,呼声最高的非“高温补贴”莫属,这一类投票人数占比达26%。

“爱你宝贝”说:每年都有绿豆汤喝。看到劳动者们穿着长袖站在炎炎烈日下干活,那衣服湿得可以滴下水来,挣钱不容易家更不容易,希望可以多发点高温费,以慰劳他们辛苦的付出。

除了慰问品,还希望单位有什么人性化措施?

职工呼声前五的是:增设高温假(29%)、丰富食堂菜品(23%)、错时上下班(16%)、加强安全生产管理(14%)、送电影票(13%)。

“恬恬宝宝”说:对于我们这种室外工作的一线人员来说,高温假真的是及时雨,但是很少有放这样的假。

“孟曜”说:希望多点人性化管理,增加午休时间,下午有绿豆汤等防暑食品。

职工心声:多去一线看看

记者根据调查情况梳理下来,职工对于高温慰问品的想法五花八门,各企业工会也根据实际用自己的方式在关爱职工。

职工们的想法很实在,除了感谢工会的关爱,还提出了各种期待。

“宇宇”说:我们单位每天中午准备了绿豆汤、银耳汤等消暑饮品,还免费的,每次去吃饭都喝上一碗,感觉真爽。感谢来自“娘家人”的关爱啊!

“sky”说:我认为发钱发物固然不错,大家拿到东西也会比较开心。但更重要的是细节关怀:比如适当增加午休时间、合理安排错峰上班、有伙食保障的单位准备一些夏季防暑降温的食物……这些细节才能体现一个单位的人文关怀。

不少职工认为,企业主不仅要懂法,要按规定发放慰问品,更要接地气,多到一线考察一番才能真正知道一线员工需要什么。

“辛永海”总结得很实在:对于员工来说,高温慰问品当然很需要,但企业对员工身体和成长的关注和重视更为重要。如果企业与员工心贴心,那是最温馨的、最快乐的。你给我一份情,我给你一份力嘛!

也正如“雅玉”所说:更希望这种关怀不仅针对高温期,其他工作生活中也能让一线职工感受到企业的人性化管理和关怀,职工在企业感受到家一样的温暖,才能更安心地工作,为企业的发展作贡献。

解密“飞机美容师”:欲与白云比洁净



男清洁工负责飞机外部清洁。



局促的机舱里,清洁工们手持竹签、抹布认真清扫。

做手术般“消毒”飞机

张衣红是广厦物业萧山国际机场服务中心的负责人,在她眼里,每一次的飞机清洗任务,就好比医护人员手术前“消毒”。“小到架一张工作梯,都要经过专门的培训。梯子要特别小心,万一磕碰了机身,或是碰坏了哪个警戒按钮,就是关系到数十万元的损失。”

不管是清洗飞机外部还是内

部的工具,就连一块毛巾上面都有各自航空公司的名称和编号,“客舱清洁的工具越少越好,带进去多少东西,出来也要多少东西,连根竹签都不能少,如果少了,翻天覆地也要找出来。”张衣红说。

(下转第4版)

★ 工报记者走基层
寻访最美劳动者

万亿元减税降费措施落地 企业获得感如何?

新华社北京7月3日电 今年3月15日,李克强总理答中外记者问时提出,力争全年减税降费能够达到万亿元人民币。记者了解到,随着7月1日起,一批新的减税降费措施开始实施,今年已落地的降成本举措将为企业每年减负超过1万亿元。

1万亿元的减负举措包含哪些?企业获得感如何?市场主体的成本还能继续下降吗?

万亿减负举措都有啥?

围绕减税降费,今年上半年召开的五次国务院常务会议,审议通过了多项制度性、管长远、见实效的措施,减负规模达到10010亿元。

在此基础上,6月7日召开的国务院常务会议决定推出新的降费措施:从7月1日起,下调建筑工程质量保证金预留比例上限、清理能源领域政府非税收入

电价附加、降低电信网码号资源占用费等6项行政事业性收费标准、暂免征银行业和保险业监管费。再加上各省(区、市)人民政府对地方涉企行政性收费进行清理规范,这些措施合计每年可减轻企业负担约3825亿元。

降费方面,清理规范一批政府性基金、行政事业性收费和经营服务性收费,阶段性降低失业保险费率、降低银行业金融机构涉企收费,推进网络提速降费、降低企业用能成本、推进物流降本增效等,每年可减轻企业负担约3355亿元。

在此基础上,6月7日召开的国务院常务会议决定推出新的降费措施:从7月1日起,下调建筑工程质量保证金预留比例上限、清理能源领域政府非税收入

电价附加、降低电信网码号资源占用费等6项行政事业性收费标准、暂免征银行业和保险业监管费。再加上各省(区、市)人民政府对地方涉企行政性收费进行清理规范,这些措施合计每年可减轻企业负担约3825亿元。

减税降费动真格,敢于接受监督才能确保有效落地。财政部门户网站首页上,近日开设了“全国政府性基金和行政事业性收费目录清单”专栏,将全国31个省区市设立的收费项目和中央设立的收费项目全部纳入“一张网”公示。公示内容包括政府性基金、行政事业性收费、涉企行政事业性收费三个目录清单。按照部署,中央和地方政府定价的涉企

电价附加、降低电信网码号资源占用费等6项行政事业性收费标准、暂免征银行业和保险业监管费。再加上各省(区、市)人民政府对地方涉企行政性收费进行清理规范,这些措施合计每年可减轻企业负担约3825亿元。

企业有哪些获得感?

减负万亿元,具体到一个个市场主体身上,是经营成本的降低和发展空间的拓展,将有效提升微观经济体的活力和竞争力。

小微企业济南托利电子成套设备有限公司提前完成了上半年销售业绩,还花了4万多元培训销售人员,满怀信心准备开拓市

这4万多元培训经费就来自公司去年享受的小微企业所得税减免。2014年至2016年,公司营业额增长了20多万元,赶上小微企业享受减半征收所得税优惠上限从10万元先后提高到20万元和30万元,累计省下13万多元。“今年营业收入增长预计达40多万元,国家又把减半征收所得税优惠上限提高到50万元,企业能继续享受优惠。”公司负责人赵耀通说。

杭州萧山国际机场是用电大户,用电成本占用能成本的80%以上。“电力体制改革推进后,大用户向发电企业直接购电,一度电便宜了3分钱,去年全年节省电费180万元。”动力机电与能源管理部副总经理胡军说,随着油改电项目的推进,今年用电量将增长20%左右,预计上半年用电成本能减少200多万元。

(下转第4版)